
Conozca al consumidor
equilibrado

Todos a apretarse el cinturón  

Los latinoamericanos reportan un mejor estado de ánimo que EE.UU. y Europa 
(NPS -8% vs. -25% y -41%). Sin embargo, la percepción ha empeorado, 
especialmente en Argentina (0% en 2023        -19% en 2025) y México (15%        5%).
Principales preocupaciones: finanzas (52%), salud física (39%), inestabilidad 
política (29%) y estrés laboral (28%).

90% percibe aumentos de precios, comparado con 83% en 2024.

En un contexto de incertidumbre y desafíos económicos, el 
consumidor equilibrado mantiene un enfoque optimista, aunque 
con cierta ansiedad. Ajusta su gasto y decisiones para preservar 
su estabilidad financiera y bienestar, gestionando múltiples 
factores de preocupación como el costo de vida, la salud 
y la hiperconectividad.

La preocupación por el costo de 
vida es global, pero en LATAM hay 

más inquietud por el bienestar 
financiero y el empleo comparado 
con EE.UU. y Europa33% 

Principales categorías de reducción de costos
Porcentaje de encuestados que intentan recortar el gasto en Latam (%. Mar '25)

42% 40% 37%

26%
20% 19% 17% 17% 16% 13%

Alimentos Ropa y
accesorios

Restaurantes
y cafeterías

Entrega a
domicilio

Alcohol Transporte Recibo de
electricidad
del hogar

Productos
de cuidado

personal

Entretenimiento
en casa y

suscripciones

Productos
de belleza

Adicionalmente, los consumidores adoptan otras estrategias para hacer frente al 
aumento percibido de los precios, como participar en programas de fidelización, 
migrar entre canales de compra y experimentar con nuevas marcas. 

El 60% usa programas de lealtad, con el principal objetivo de buscar 
descuentos y recompensas. En promedio, en la región, los consumidores 
están inscritos en ~2 programas de lealtad.

En cuando al cambio en los canales de compra, los consumidores reportan un 
crecimiento en sus compras en tiendas de barrio, tiendas de descuento, en línea
y mayoristas, impulsado por precios más bajos y descuentos.

Adicionalmente, el 48% de los consumidores ha probado nuevas marcas 
en los últimos tres meses, especialmente en juguetes, ropa, electrónica, 
hogar y vacaciones.

Los latinoamericanos tienen un alto
grado de experimentación de marca...

Porcentaje de los encuestados que compró una 
marca diferente en los últimos 3 meses en Latam
(%, Mar '25)

... Y el nivel de experimentación 
varía según las categorías, siendo 
vacaciones, juguetes y ropa los 
que tienen el mayor % de cambio

Porcentaje de los encuestados que compró una 
marca diferente en los últimos 3 meses en Latam
(%, Mar '25)

Menos fieles Más fielesHe seguido
comprando la misma

marca (52%)

He probado una
marca diferente
recientemente

(48%)

Generación Z y
Millenials tuvieron

mayor
experimentación

de marca en los
últimos 3 meses

que los Baby
Boomers

~7%
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57% 56%
52% 52% 52% 51% 49% 48% 48% 48%

46% 45% 45%

36% 36%

~20% de los consumidores en Latam luchan para cubrir 
lo esencial; solo 9% puede ahorrar sin reducir su consumo
Hábitos de consumo y ahorro - % de respuestas en Latam, Mar'25

Porcentaje de los encuestados que reportaron 
estar inscritos a un programa de lealtad en Latam
(%, Mar '25)

Acciones para reducir gastos
Porcentaje de encuestados que intentan recortar el gasto en Latam (%, Mar '25)

AJUSTES EN
LAS COMPRAS

SUSTITUCIÓN
EN CASA

BÚSQUEDA DE
MEJORES PRECIOS

CAMBIO DE
HÁBITOS

Reducir el número de
artículos que compro

Eliminar/evitar la compra de
ciertos artículos por completo

Hacer más cosas
yo mismo

Empecé a comprar
marcas más económicas 

Cambiar actividades fuera del
hogar a actividades en el hogar

Comprar más productos de marca
propia de supermercado

Comenzar a comprar o comprar
más en una tienda más económica 

Empecé a comprar más en
promociones o utilizando cupones

Reducir del uso de energía

38%

36%

30%

43%

31%

31%

29%

33%

29%

38%

Estoy caminando más

El 67% de los consumidores reportan que ya recortan gastos, y el 16% planea hacerlo 
pronto. Las principales estrategias de recortes de gasto incluyen: Cambiar a marcas 
más económicas, comprar menos productos y hacer más cosas por sí mismos en lugar   
de pagar por servicios.

Las categorías con mayor reducción de gasto varían entre los distintos países 
pero no de manera significativa: 

En cuanto a los hábitos de ahorro y gasto, en Latam solo el 9% puede ahorrar sin 
afectar su consumo y el 20% tiene dificultades para cubrir lo esencial, con Argentina 
mostrando el mayor impacto (30%).

Electricidad Cuidado
personal 

Alimentos Transporte Ropa y
accesorios 

Las siguientes 
categorías son 
las que tienen 
los mayores 
aumentos 
percibidos:

El contraste de la hiperconectividad
A pesar del deseo de reducir el tiempo en línea, los 
consumidores siguen inmersos en lo digital, una tendencia 
que debería verse impulsada aún más por el avance de la IA. 

Existe una clara diferencia entre las intenciones declaradas por los consumidores y 
su comportamiento real en el uso de lo digital. Aunque muchos expresan el deseo de 
reducir el tiempo dedicado a las actividades en línea (30% de los encuestados) -ya 
sea por distracciones (34%), daños a la salud (25%) o sentimientos de culpa (13%)-, 
en la práctica, gran parte de su ocio sigue centrado en estas mismas interacciones. 
Las actividades digitales aparecen como el tercer tipo de actividad más practicada 
por los consumidores en su tiempo libre.

Salud en el punto de mira
El interés por la salud se mantiene fuerte después 
de la pandemia y temas como la alimentación 
saludable y digital están cobrando fuerza.

Entre los principales objetivos personales se encuentran la pérdida de peso (37% de 
los encuestados lo reportan como su objetivo personal de salud y bienestar), dormir 
más (34%), mejorar la condición física (32%), pasar más tiempo con seres queridos 
(29%), y mejorar la salud mental (20%).

En tendencias en alimentación saludable predomina el consumo de menos azúcar, 
grasas y gluten, y más proteína.

En cuanto a los compromisos con el bienestar físico resaltan el ejercicio, vitaminas 
y chequeos médicos. En cuando a la salud mental resaltan la meditación, control del 
sueño y terapia. Colombia y Perú tienen la menor asistencia a terapia (9%).

Un ejemplo de cómo las actividades en línea están creciendo dentro de las actividades 
actualmente realizadas por los consumidores, es el crecimiento acelerado del mercado 
de las apuestas virtuales en los últimos años, un sector que puede tener un impacto 
directo en los patrones de consumo.

Según estimaciones, el mercado de apuestas en 2025 será de ~23B USD y se espera 
que el 30% de las apuestas se realicen en línea. Actualmente, de los consumidores 
que participaron en la encuesta, el ~70% de los peruanos han participado o participan 
en apuestas en línea, seguidos por Colombia, México y Chile con un 50% y finalmente, 
Argentina con un 40%.
  
Adicionalmente, los consumidores consideran que la participación en apuestas 
virtuales ha impactado su vida financiera. Por ejemplo, el 26% de los encuestados 
consideran que están ahorrando menos dinero para poder apostar y otro 26% 
considera que ha gastado menos en bienes y servicios no esenciales.

En cuando a la IA, el 65% de los consumidores ya usan IA, y 60% la ve como prioridad 
para los próximos 5 años.

Entre los países con mayor adopción de IA están Colombia (59%) & Perú (57%), 
seguidos por Argentina (51%), Chile (50%) y México (50%). Las generaciones con 
mayor uso son Gen Z (62%) & Millennials (57%).

En general, la IA tiene una percepción positiva en cuando a que facilita el aprendizaje, 
automatización y generación de empleo.

Con la mayor preocupación siendo el riesgo de desinformación a través de 
herramientas de IA.

Objetivos personales de salud y bienestar
% de respuestas en Latam. Mar'25

Perder peso Dormir más Meiorar la
condición fisica

Pasar más
tiempo con

seres queridos

Mejorar la
salud mental

No tengo
objetivos
de salud y
bienestar

37% 34% 32% 29%
20%

10%

Alimentos y bebidas que los latinoamericanos están 
consumiendo más vs. los que están consumiendo menos

¿Qué cambios relacionados con la alimentación, si los hay, está tratando de hacer actualmente?
Cambio neto en % de respuestas en Latam, Mar '25

Pr
ob

ió
tic

os
/

pr
eb

ió
tic

os

Pr
od

uc
to

s
de

 o
rig

en
lo

ca
l

Pr
ot

eí
na

O
rg

án
ic

o

Pe
sc

ad
o

Lá
ct

eo
s

C
ar

ne Sa
l

G
lu

te
n

Pr
od

uc
to

s
si

n 
pr

oc
es

ar

Su
st

itu
to

s
de

 c
ar

ne

G
ra

sa
s

Az
úc

ar

6%
0% 0% -2% -4% -9% -14% -16% -27% -33% -34% -39% -40%

¿Cuál de las siguientes opciones realiza actualmente?
% de respuestas, Latam, Mar '25

Estado de ánimo promedio en los últimos 3 meses

Principales preocupaciones 
de consumidores en Latam

Principales preocupaciones
compartidas con otros países

% encuestados en Latam, Mar '25 y Nov'23; EE.UU. y Europa Sep' 23 y Oct '24

Actividades que los consumidores quieren reducir
% encuestados Latam, Mar 25

Actividades digitales
(ej. redes sociales, videojuegos)

Actividades fuera de casa
(ej. restaurantes, bares, cine)

Actividades generadoras de $
(ej. vender en línea o mercados)

Act. alejadas de una pantalla
(ej. lectura, dibujo, jardinería)

Aprender nuevas habilidades
(ej. clases, idiomas, talleres)

Actividades productivas
(ej. tareas o mejoras del hogar)

Actividades de salud y bienestar
(ej. correr, gimnasio, meditar)

¿Cómo crees que gastas en apuestas deportivas? 
¿Otros tipos de apuestas en línea han impactado su vida financiera?
% de encuestados Latam identificados como apostadores, Mar'25

Estoy ahorrando menos dinero para poder apostar

He gastado menos en bienes y servicios no esenciales

Terminé reduciendo mi consumo de bienes y servicios esenciales

He contraído deudas o he pedido dinero prestado para apostar

UTILIZO O HE UTILIZADO HERRAMIENTAS DE IA

Los consumidores quieren reducir el 
tiempo dedicado a las actividades digitales 
debido a múltiples consideraciones:

creen que 
generan
distracciones
indeseables

creen que 
causan daños 
a la salud y 
al bienestar

Se sienten 
culpables
por hacerlo

¿En qué medida está de acuerdo con las siguientes afirmaciones respecto 
de herramientas de inteligencia artificial (por ejemplo, ChatGPT)?

(% de encuestados Latam, Mar '25) % en desacuerdo

SENTIMIENTO POSITIVO PREOCUPACIONES

52%
45% 44% 44%

38% 35%

Facilitar mi 
aprendizaje

Automatizar 
actividades

diarias

Generar nuevas
oportunidades 

de trabajo

Difundir 
información 

falsa

Me preocupa 
que la lA

reemplace mi 
empleo

No me siento 
preparado

para utilizar estas
herramientas

Las empresas ya están utilizando IA

34%

25%

13%

30%

18%

16%

16%

12%

11%

10%

26%

26%

20%

15%

45%

35%

20%

45%

35%

20%

48% 52%

39% 36%

12% 12%

36%

32%

32%

37%

36%

28%

34%

32%

34%

48%

36%

17%

50%

30%

20%

46%

32%

22%

35%

34%

30%

32%

39%

30%

26%

33%

41%

28%

34%

38%

32%

38%

30%

Negativo     Neutro       Positivo

Sep
'23

-25% -25% -44% -41% -4% -8% -0% -19% -30% -11% -5% -9% -8%15% 5%

EE.UU. Europa Latam Argentina Chile Colombia México Perú

Oct
'24

Sep
'23

Oct
'24

Nov
'23

Mar
'25

Nov
'23

Mar
'25

Nov
'23

Mar
'25

Nov
'23

Mar
'25

Nov
'23

Mar
'25

Nov
'23

Mar
'25

Top 3 sentimientos positivos

Top 3 sentimientos negativos

Felicidad
Alegría

Esperanza

Felicidad
Alegría

Tranquilidad

Felicidad
Alegría

Tranquilidad

Felicidad
Alegría

Tranquilidad

Felicidad
Alegría

Tranquilidad

Cansancio
Tristeza

Incertidumbre

Cansancio
Tristeza

Preocupación

Cansancio
Tristeza

Preocupación

Cansancio
Tristeza

Preocupación

Tristeza
Cansancio

Estrés

Preocupaciones
financieras

Salud física

Política e
inestabilidad

Estrés en
el trabajo

#1
#2

#3
#4

52% 39% 29% 28% 
de los encuestadosde los encuestadosde los encuestadosde los encuestados

33%
Bienestar financiero y 
empleo propio y del hogar 
son preocupaciones 
significativamente mayores 
para Latam (+33%) que 
para EE.UU. Y Europa

En Latinoamérica los países 
comparten una preocupación alta por:

Bienestar 
financiero Empleo Costo 

de vida

Inestabilidad
política y económica 
en su país

En Latinoamérica los países comparten con 
EE.UU y Europa una preocupación alta por:

~10%
• El costo de vida es una 
preocupación compartida 
en niveles similares con 
EE.UU. y Europa (aunque 
la preocupación es ~10% 
mayor en Latam)

• Latam, EE.UU. y Europa 
tienen niveles similares 
de preocupación por la 
inestabilidad política y 
económica en sus países 
(aunque la preocupación 
es ~10% mayor en Latam)

84% 44% 42% 43% 38%

48%

46%

42%

35%

38%

39%

43%

39%

39%

40%

32%

35%

45%

31%

41%

28%

26%

25%

26%

25%

21%

21%

19%

22%

17%

20%

19%

20%

19%

16%

19%

20%

19%

13%

16%

22%

19%

14%

18%

13%

17%

15%

13%

24%

12%

13%

11%

14%

15%

11%

Latam Argentina Chile Colombia México Perú

9%

21%

23%

25%

22%

7%

14%

21%

28%

30%

9%

23%

23%

22%

24%

7%

20%

23%

27%

24%

9%

23%

25%

27%

17%

12%

25%

23%

22%

18%

Tengo suficiente dinero para 
cosas no esenciales y también 
estoy ahorrando dinero.

Tengo suficiente dinero para lo 
esencial, pero prefiero ahorrar 
dinero en lugar de gastarlo en 
cosas no esenciales.

Tengo suficiente dinero para lo 
esencial y lo no esencial, pero 
no lo suficiente para ahorrar.

Tengo suficiente dinero para lo 
esencial, pero no para ahorrar.

Me cuesta pagar 
por lo esencial.

60%

48%

32%

68%

35%

65%

38%

62%

47%

53%

50%

50%

ArgentinaChile Colombia MéxicoPerú

Los inscritos están en 2 o más programas en promedio 

30%
30%

18%

9%
6% 5%

1%

Ganar
recompensas 
o puntos para 
descuentos 

futuros

Ahorrar 
dinero en 
compras 

cotidianas

Recibir 
ofertas o 

promociones 
exclusivas

Acceder 
a ventajas 
exclusivas 

para 
miembros

Sentirte 
valorado o 
reconocido 

por la 
marca

Apoyar a 
mi marca/
empresa
favorita

Otro

Bajos ingresos Altos ingresos

La frecuencia de compra en el último
año aumentó en tiendas de descuento,
de barrio, en mayoristas y en línea 

Porcentaje de encuestados que dicen que 
su frecuencia de compra en estos comercios 
ha aumentado
(%, Mar '25)

Porcentaje de encuestados que consideraron 
estos factores para comprar en línea
(%, Mar '25)

ENVÍO
GRATIS (O DE
BAJO COSTO)

PRECIOS
BAJOS

DESCUENTOS
Y PROMOCIONES

Los 3 factores principales de la compra
del canal en línea están relacionados
con el costo

57%

55%

55%
Fuente: Bain Latam Consumer/Shopper Survey, desarrollada por O�erwise; Mar 25, N=5724

18%

26%
24% 22% 22%
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1er objetivo más popular

2do objetivo más popular

Hacer eiercicio
regularmente

Toma vitaminas
regularmente

Revisiones
médicas

periódicas

Tomar
suplementos
de proteínas
regularmente

Usar un
dispositivo

portátil para darle
seguimiento a mi

estado físico

Meditar Darle
seguimiento

al sueño

Asistir a terapia
(psicólogo /
psiquiatra)

EJERCICIO SALUD MENTAL

44%
30% 26%

15% 13%
22% 21%

12%

El 47% de los colombianos 
y mexicanos se ejercita 
regularmente vs. el 38% 

de los chilenos Solo el 14% de
los argentinos

toma vitaminas
regularmente

Colombia (28%) y Chile (29%) 
tienen el mayor porcentaje 

de revisiones médicas 
periódicas y el mayor 

porcentaje de cobertura 
médica (privada o pública)

Solo el 8% de los 
argentinos toma 

suplementos 
de proteína

regularmente

Colombia y Perú 
tienen el menor 
porcentaje (~9%) 
de entrevistados

que asisten a terapia

% de entrevistados 
que ha participado 
o participa en 
apuestas en línea

~70% ~50% ~40%

El mercado de 
apuestas en 2025 
será de ~$23B USD y 
se espera que el ~30% 
de las apuestas se 
realicen en línea

Están utilizando la
lA de alguna manera

Ve la lA como una prioridad 
para los próximos 5 años

Y los consumidores también la han adoptado

¿Qué tan familiarizado está con las herramientas de inteligencia artificial?
(% de encuestados Latam, Mar '25)

       Promedio Latam

65% 60% 

51% 50%
59% 57% 57%54%

62%

48%43%
50%

Baby
Boomers

Gen X Xennials Millennials Gen Z

El 10% y 13% afirma utilizar 
la lA con frecuencia

El 3% afirma utilizar
la lA con frecuencia

45% 41% 39%46%48%
Argentina 
& Chile: 
Alimentos

Colombia 
& México:        
Restaurantes 
y cafeterías

Perú:        
Ropa y 
accesorios


